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2015 年 10 月 高一物理

期中阶段性测试

姓名：_________ 班级：____________

注意：考试时间在 70 分钟，计算题需要写出必要的过程。

一、单选题（共 8题，每题 4分，共 32 分）

1．下列情况中能看作质点的是( )．
A．蹲在起跑线准备起跑的运动员
B．正在途中跑动的运动员
C．正在闯线的百米赛跑运动员
D．正在空中运动的跳水运动员

2．物体在某 1s内的加速度为 4m/s2，表示 ( )
A．物体在这 1s内，末速度是初速度的 4倍
B．物体在这 1s末的速度一定是 4 m/s
C．物体在这 1s内速度的变化量一定是 4m/s
D．物体在这 1s内速度的变化量不一定是 4m/s，还要看初速度的情况而决定

3．A、B、C 三点在同一直线上，某物体自 A点从静止开始做匀加速直线运动，

经过 B点的速度为 2v，到 C点的速度为 4v，则 AB 与 BC 两段距离大小之比是：

( )

A．1：4 B．1：3 C．1：2 D．1：1．

4．如图所示，某同学沿一直线行走，现用频闪照相记录了他行走中 9个连续的位置的图片。
观察图片，下列速度一时间图像中能够比较正确

地反映该同学运动情况的是( )。

5.根据给出的速度、加速度的正负，对具有下列运动性质物体的判断正确的是

（ ）

A．v0＜0、a＞0，物体做加速运动

B．v0＜0、a＜0，物体做加速运动

C．v0＞0、a＜0，物体先做减速运动后加速运动

D．v0＞0、a=0，物体做匀变速运动

6．一辆汽车由甲地出发，沿平直公路开到乙地刚好停止，其速度图像如图所示，那么 0～t
和 t～3t两段时间内，下列说法不正确的是：( )
A．加速度大小之比为 2:1；
B．位移大小之比为 1:2；
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C．平均速度大小之比 1:1；
D．该汽车中间时刻的速度为最大速度的一半．

7．一物体从 H高处自由下落，经过时间 t落地，则当它下落 t/2时离地的高度为（ ）

A.
2
1
H B

4
1
H C.

4
3
H D.

5
4
H

8.如图所示，一小球用两根轻绳挂于天花É上，球静止，绳 1ÊË，绳 2ÌÍ直。

则小球所Î的作用Ï有( )

A.1 个； B.2 个； C.3 个； D.4 个。

二、填空题（共 5题，每题 4分，共 20 分）

9．质点的位移Ð时间而变化的ÑÒÓ为 s=5+3tÔ2t2，s与 t的Õ位Ö×是 m和 s，则质点的
初速度__________m/s，与加速度__________m/s2．

10．物体从静止开始做匀加速直线运动，Ø 2s内的位移是 6m，则加速度是________m/s2，
5s内的位移是__________m。

11．一物体做匀减速直线运动，直到停下的最后三段相Ù时间内，Ú时间先后为Ø 1段、Ø
2段和Ø 3段时间内的位移之比为____________，Ø 1段、Ø 2段和Ø 3段时间内的平均速
度之比为____________。

12．自由落体Ø 1 s 内下落 5 m，则Ø 2 s内下落 m，Ø 100 s内下落 m。

13．物体Ø 1s由静止ÛÜ做加速度为 1 m/s2的匀加速运动，Ø 2s加速度ÝÛÛÞ．大小不
变，ß后àá 1s 加速度的ÝÛâã变一ä，å大小不变．则 60s 后物体在距æ位置
____________m处。

三、作图题实验题（共 2题，4+10 分，共 14 分）

14、（4Ö）在用 DISç定匀变速直线运动èé的êë中，在小车ìí和îï末ðâñò了

óô，同名óõ相对ßö止发÷øù。从îï上静止úû小

车，ü到如图所示的 v-t图像ýþ有 4个点的ÿĀā。

（1）Ăêë是ă过 ĄąĆćü v-t

图像的（ĈĄąĆ名ĉ）。

（2）小车沿îï下Ċ过ċ匀加速Č段的加速

度大小为 m/s2。
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15．如图 4所示是某同学č用 DISç变速直线运动的平均
速度Ďêëü到的 s-t图像上ďĐ的一段。由图đĒ，小
车的运动ÝÛ是 （ĈēĔĕĖ离）位移ĄąĆ的

ėĘĆ，ýþ速度ęĚ 。小车在 1.0—2.0ě内
的平均速度Ĝ为 m/s ，在 1.5—2.0ě内的平均
速度为 。两个ĝā中，ĞėĔ 1.8ě时的ğ时速
度的是 。

四、计算题（共 3题，9+12+ 13 共 34 分）

16．一物体做直线运动，在Ø 1s、Ø 2s、Ø 3s内ă过的位移为 1m、2m、3m，Ġ：
(1) 是ġ是匀加速运动?
(2) 如Ģ是匀加速运动，加速度ģ大?
(3) 如Ģ是匀加速运动，初速度ģ大?

17．从某高处自由下落到地Ĥ的物体，在中间 1 s内ă过的路ċ为 20 m，ĥ该物体开始下落
时的高度和物体落地时的速度。
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18．A、B两物体相距 7m，A在水平ĦÏ和ħĨĩÏ作用下，ß vA=5m/s的速度ÛÜ做匀
速直线运动；BĪ时的速度 vB=10m/s，在ħĨĩÏ作用下做匀减速运动，加速度大小为 a=2.5
m/s2，从图所示位置开始，Ġ经过ģī时间 AĬ上 B?

19。(1)a=3m/s2 (2)x=6.5m

Administrator
答案：A经5.4s才追上B



